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2024 年初级会计职称《会计实务》习题精析班

第三章 流动资产

【单选题】下列各项中，不会引起其他货币资金发生增减变动的是（ ）。

A.企业销售商品收到商业汇票

B.企业用银行本票购买办公用品

C.企业将款项汇往外地开立采购专用账户

D.企业为购买基金，将资金存入在证券公司指定银行开立的投资款专户

答案：A

解析：选项 A，应借记“应收票据”科目，贷记“主营业务收入”等科目，不涉及其他货币资金；选项 B，应

借记“管理费用”等科目，贷记“其他货币资金”科目，会导致其他货币资金减少；选项 C，应借记“其他

货币资金”科目，贷记“银行存款”科目，会引起其他货币资金增加；选项 D，应借记“其他货币资金”科

目，贷记“银行存款”科目，会引起其他货币资金增加。

【单选题】 A企业通过对应收款项的风险进行分析，决定按应收款项余额的一定比例计提坏账准备。“坏账

准备”科目的年初贷方余额为 4000 元， “应收账款”和“其他应收款”科目的年初借方余额分别为 30000

元和 10000 元。当年，不能收回的应收账款 2000 元确认为坏账损失。“应收账款”和“其他应收款”科目的

年末借方余额分别为 60000 元和 10000 元，假定该企业年末确定的坏账提取比例为 10%。该企业年末应提取

的坏账准备为（ ）元。

A.1000 B.3000

C.5000 D.7000

答案：C

解析：该企业年末坏账准备应有余额＝（60 000＋10 000）×10%＝7 000（元）。年初坏账准备贷方余额为 4

000 元，本年发生坏账损失 2 000 元，会计分录为

借：坏账准备 2 000

贷：应收账款 2 000

此时坏账准备科目为贷方余额＝4 000－2 000＝2 000（元），所以本年应计提坏账准备金额＝年末应有坏账

准备金额－已有坏账准备金额＝7 000－2 000＝5 000（元）。

【单选题】2018 年 12 月 1 日，某企业“交易性金融资产——A 上市公司股票”借方余额为 1 000 000 元；12

月 31 日，A 上市公司股票的公允价值为 1 050 000 元。不考虑其他因素，下列各项中，该企业关于持有 A 上

市公司股票相关会计科目处理正确的是（ ）。

A.贷记“营业外收入”科目 50 000 元

B.贷记“资本公积”科目 50 000 元

C.贷记“公允价值变动损益”科目 50 000 元

D.贷记“投资收益”科目 50 000 元

答案：C

解析：交易性金融资产期末按公允价值计量，12 月 31 日，公允价值上升 50 000 元，相关分录：

借：交易性金融资产——公允价值变动 50 000

贷：公允价值变动损益 50 000

【单选题】甲公司为增值税一般纳税人，2019 年 12 月 1 日向乙公司销售商品一批，不含税价款 20 万元，增
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值税税额 2.6 万元；同时以银行存款支付代垫运费 1万元，增值税税额 0.09 万元，上述业务均已开具增值税

专用发票，全部款项尚未收到。不考虑其他因素，甲公司应确认的应收账款为（ ）万元。

A.21

B.22.6

C.23.69

D.20

答案：C

解析：应收账款的入账金额＝20＋2.6＋1＋0.09＝23.69（万元）。

会计分录：

借：应收账款 23.69

贷：主营业务收入 20

应交税费——应交增值税（销项税额） 2.6

银行存款 （1＋0.09）1.09

【单选题】企业现金清查中，对于应由相关责任人赔偿的现金短缺，经批准后应计入（ ）。

A.管理费用

B.营业外支出

C.财务费用

D.其他应收款

答案：D

解析：现金清查中如为现金短缺，应先借记“待处理财产损溢”科目，贷记“库存现金”科目；按管理权限

经批准后，属于应由责任人赔偿或保险公司赔偿的部分，借记“其他应收款”科目，贷记“待处理财产损溢”

科目。

【单选题】企业销售商品收到一张商业汇票时，应借记的会计科目是（ ）。

A.应收票据

B.其他货币资金

C.银行存款

D.应收账款

答案：A

解析：商业汇票包括商业承兑汇票和银行承兑汇票，通过“应收票据”或“应付票据”科目核算。

此题的会计分录为

借：应收票据

贷：主营业务收入

应交税费——应交增值税（销项税额）

【单选题】2020 年 6 月，甲企业将账面余额为 28 万元（其中：成本 25 万元、公允价值变动 3 万元）的交易

性金融资产全部出售，实际收到款项 30 万元。不考虑增值税及其他因素，甲企业出售该资产确认的投资收益

金额为（ ）万元。

A.25

B.5

C.30

D.2
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答案：D

解析：出售该资产确认的投资收益金额＝30－25－3＝2（万元）。

会计分录：

借：其他货币资金 30

贷：交易性金融资产——成本 25

——公允价值变动 3

投资收益 （30－25－3）2

【单选题】甲公司为增值税一般纳税人，从证券交易所购入乙上市公司股票共支付价款 400 万元（其中包含

已宣告但尚未发放的现金股利 12 万元），另支付相关交易费用 1 万元、增值税 0.06 万元，已取得增值税专用

发票，全部款项已经支付，购入股票通过“交易性金融资产”科目核算。不考虑其他因素，下列各项中，甲

公司购入股票的入账价值为（ ）万元。

A.400

B.401.06

C.388

D.389

答案：C

解析：甲公司购入股票的入账价值＝400－12＝388（万元）

会计分录为：

借：交易性金融资产——成本 388

应收股利 12

投资收益 1

应交税费——应交增值税（进项税额）0.06

贷：其他货币资金 401.06

【单选题】某企业采用月末一次加权平均法核算原材料。2018 年 4 月 1日，结存 A商品 400 件，单位成本 20

元；4月 15 日购入 A商品 400 件，单位成本 35 元；4月 20 日购入 A 商品 600 件，单位成本 38 元；当月共发

出 A商品 1 000 件。不考虑其他因素，该企业 4 月份发出 A商品的成本为（ ）元。

A.28 000

B.30 000

C.32 000

D.35 000

答案：C

解析：全月一次加权平均单价＝（月初结存存货成本＋本期购入存货成本）÷（月初结存存货数量＋本期购

入存货数量）＝（400×20＋400×35＋600×38）/（400＋400＋600）＝32（元），4 月份发出 A商品成本＝

全月一次加权平均单价×发出存货数量＝32×1 000＝32 000（元）。

【单选题】企业的存货按计划成本核算。期初甲材料库存数量为 50 吨，其计划成本为 200 元/吨，“材料成本

差异”账户的借方余额为 100 元，本月入库甲材料 30 吨，实际成本为每吨 210 元，发出甲材料 40 吨用于建

造厂房。不考虑其他因素，该企业本期期末甲材料的实际成本为（ ）元。

A.7 800

B.8 000

C.8 200
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D.200

答案：C

解析：材料成本差异率＝（期初结存材料的成本差异＋本期验收入库材料的成本差异）÷（期初结存材料的

计划成本＋本期验收入库材料的计划成本）＝（100＋210×30－200×30）÷（50×200＋30×200）＝2.5％，

计算出来的是正数，说明是超支差，即实际成本大于计划成本。实际成本＝计划成本＋材料成本差异，本期

剩余材料的数量＝50＋30－40＝40（吨），计划成本＝40×200＝8 000（元），剩余的实际成本＝8 000＋8 000

×2.5％＝8 200（元）。


